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Předmluva

Tato evropská norma EN 15794:2009 byla vypracována technickou komisi CEN/TC 305 „Prostředí
s nebezpečím výbuchu – Prevence a ochrana proti výbuchu“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou podléhat patentovým právům.
CEN (a/nebo CENELEC) nenese odpovědnost za identifikaci jakéhokoliv nebo všech těchto
patentových práv.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic(e) EU.

Vztah této normy ke směrnici (směrnicím) je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou
součásti této normy.

Členy CEN/CENELEC jsou národní normalizační orgány Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty,
Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Hořlavé kapaliny vytvářet nebezpečí výbuchu v důsledku odpařování, které vytváří výbušnou směs
plynu a/nebo par se vzduchem. Jednou z cest pro vyloučení nebezpečí výbuchu je zabránění vzniku
výbušných směsí plynů a/nebo par se vzduchem. Pro ohodnocení pravděpodobnosti vzniku výbušné
směsi je nutný bod výbušnosti hořlavé kapaliny. Bod výbušnosti závisí především na:

vlastnostech (např. mezích výbušnosti, tlaku par, chemickém složení včetně nečistot v hořlavých kapalinách);●

tlaku;●

rozměrech, tvaru a procentuálním naplnění zkušební nádoby;●

iniciačním zdroji (typ, energie);●

kritériu pro samovolně se šířící hoření.●

Bod výbušnosti kapaliny je obvykle nižší, než je teplota vzplanutí. Pro čisté látky může být rozdíl až 10
K. V případě směsí může být rozdíl až 25 K. Některé kapaliny, které nemají bod vzplanutí, mohou mít
meze výbušnosti a tak mají i bod výbušnosti.

Pro dosažení spolehlivých a porovnatelných výsledků je proto nezbytné standardizovat podmínky
(zařízení a postup), za kterých se musí body výbušnosti stanovovat.

1 Rozsah platnosti

Tato evropská norma stanovuje zkušební metody pro stanovení bodů výbušnosti hořlavých kapalin ve
vzduchu. Tato evropská norma platí pro hořlavé kapaliny při atmosférickém tlaku a teplotách
v rozsahu od –50 °C do 300 °C.



Tato evropská norma nesmí být použita pro výbušniny nebo materiály, které za zkušebních podmínek
jsou tepelně nestabilními kapalinami (např. polymerační/oxidační materiály).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


